

编者按

## 治村有方

持家当有道，治村更有方。湖南省是全国妇联和联合国妇女署联合开展的“推动中国妇女参政”项目的全国三个项目省之一。近年，我省女村干部在比例逐届上升的同时，在服务农业科技、社会公益、农村文化建设等方面正发挥着越来越重要的作用，已成为建设美丽乡村的生力军。今日女报特开辟《治村有方》专栏，旨在推介全省女村干部在村庄管理和农村经济发展过程中的宝贵经验。

## 跑腿磨嘴出实效

文 / 陈飞强

尹亚利上任之时，常德市武陵区河洑镇全美村面临着诸多难题。正是靠着“跑腿磨嘴”的工作方法，这位村党支部书记带领村支两委班子将诸多难题顺利解决，促进了农村的发展，维护了农村的稳定，满足了村民的需求。

多年来，地处城郊的全美村，村庄面貌落后，村级经济状况不佳，村民生活质量欠佳，其中一些问题尤其让人揪心，村民生活用水安全问题突出；农田水利设施破败，农田灌溉功能大减；村庄公路通车里程短，道路设施不全；村委办公场所和村民活动场所匮乏；村庄人心涣散。

面对困难重重的窘况，尹亚利靠着跑腿磨嘴，跑出了全村百姓的放心自来水和升级版农田水利设施，跑出了整个村庄的夜明路通和崭新村部。

当年，全村自来水入户工程需40万元，农田水利设施亟待升级，他们东奔西走，一头四处筹集资金，一头跑省城争取支持。在自来水入户工程还存在最后8万元缺口的情况下，尹亚利拿出了家中积蓄，以解燃眉之急。此后，全村人不仅用上了干净卫生的放心自来水，还成功争取到了湖南省土地综合连片整治项目、“小农水”项目、水利冬修资金等，疏浚、浆砌、硬化沟渠，农田水利设施上升到了一个新台阶。

曾经的全美村，没有村部，通村公路仅有两条，村里办公长期租借民房，全村一半以上的村民走的是泥巴路。尹亚利带领村干部挨家挨户做工作筹措资金，还跑到长沙广州等地找有能力的老乡资助，终于筹资30万元，将笔直的水泥路修到各家各户门前，并实施了全村的亮化工程。跑政府、跑部门、争项目、要资金，投资65万余元的村部主体工程和投资20万余元的村部附属工程也在尹亚利的努力下，于2012年全部竣工。现在的村部宽敞明亮、美观大方，设施齐全、功能完善，拥有村民服务大厅、能容纳近百人的会议室、数十米长的宣传栏，以及标准的篮球场、排球场、乒乓球台、健身设施等，既为村民提供了一个优雅的办事环境，也为村民提供了一个休闲娱乐的活动场所。

尹亚利“跑腿磨嘴”跑出了一个崭新的全美村。该村先后被评为全区计划生育红旗单位、先进单位，全区先进基层党组织、目标管理先进单位，2014年被评为“湖南省计划生育协会工作先进单位”。村党支部书记尹亚利也深得村民的拥护和支持，她的工作得到了上级党委政府的高度评价和认可，连续多年被评为“先进基层干部”、全区优秀计生专干、优秀会员。

## 湖南省家庭教育精品课程网络展播开始啦

今日女报 / 凤凰网(通讯员 王朝阳)入选2015年湖南省“家庭教育精品课程”评比的35堂课程开始网络展播啦!近期赶紧登录凤凰网,给你心目中的精品课程投一票吧!

据悉,本次2015湖南省家庭教育精品课程评比活动由湖南省妇联联合省教育厅、

省文明办举办,旨在通过精品课程的征集,科学有效地传播家庭教育知识,提升全省家庭教育水平。

活动自今年7月启动以来,经过市州初审、推荐,35堂精品课程进入大众评审阶段。大众评审包括网络投票和群组评审两部分,公

众可登录凤凰网观看课程视频并为课程投票。结合网络投票和群组评审结果,将产生20堂精品课程入围专家评审。省妇联将组织7—9名省级家庭教育方面的专家,对20堂课进行审定,最终确定10—15堂精品课程进行公示。

## “阳光七星”与“鹰龙”推出收费电视服务

今日女报 / 凤凰网(记者 陈寒冰 通讯员 魏君尧)近日,在第十一届中美电影节期间,“阳光七星媒体集团”与中美电影节主办方美国“鹰龙传媒”宣布将在洛杉矶成立一家合资企业,计划在北美推出“世界电影剧场”(World Movie Cinema)收费电视服务。该服务将在2016年第

1季度推出,届时将通过美国的五大有线电视网络及几十家合作互联网视频服务平台,覆盖到美国、加拿大及加勒比海地区逾7000万个家庭。这次由“鹰龙传媒”以成功举办11年中美电影节整合中文电影的优势,兼之于“阳光七星媒体集团”上万部全球其他国家地区电

影片库及在北美市场巨大发行能力和人脉的优势,成功地将中文优秀电影传播与世界电影在北美传播融合,另外也成功地把中文电影的受众从纯华人拓展到了全体北美观众。这将是中国电影走向世界乃至全球电影走进美国的一个里程碑事件。

## 电影《受降前夕》下月上映

今日女报 / 凤凰网(记者 章清清)今年是中国人民抗日战争胜利70周年暨世界反法西斯战争胜利70周年,潇湘电影

集团有限公司、湖南省文学艺术联合会、湖南潇湘第二影业有限公司斥资千万打造的电影《受降前夕》,已于今年8月完

成拍摄制作,将在12月8日全国上映。该片被列入广电总局纪念抗日战争胜利70周年13部重点影片之一。

## 青春校园女作家长沙签售新书

曾获新概念作文大赛冠军

今日女报 / 凤凰网(记者 彭涉涛)11月8日恰逢立冬,百度百科上自称“迷糊、爱笑”的青春文学畅销书作家夏茗悠携新作《无法直视》来到长沙湖南图书城。大批在网上追看连载的“80后”、“90后”

女粉丝们闻讯纷纷赶来,在立冬日的冷风细雨中排起了蜿蜒长队等待签名。“一如既往地期待着,一个女孩为了喜欢的男生变得更美好,过程甜涩,终了无所谓结果如何,又是崭新明亮的开始。”

读者“芒央MX”这样点评这本校园爱情题材小说。继长沙站后,《无法直视》出版方魅丽文化传媒还将为这位新概念作文大赛冠军在北京、成都、重庆、宁波和上海举办读者见面会。

## 芙蓉区：百床棉被温暖困难人士

今日女报 / 凤凰网(记者 李旦)为帮扶生活有困难的孤寡老人、留守儿童、残障人士等,让他们度过一个温暖的冬天,11月9日,长沙市芙蓉区妇联在马王堆浏阳河畔举行了“送温暖

献爱心”捐赠活动。当天,简寐家纺董事长付吉文将一床床厚厚的棉被送到了100名受助者手中。他表示,作为企业,应承担更多的社会责任,尽这点绵薄之力是希望他们能感受

到社会的爱心和温暖,不要放弃生活的希望。芙蓉区妇联主席欧转告诉记者,今后还将开展更多的公益活动,在社会爱心人士和贫困家庭之间架起爱心桥梁。

## 汝城：为留守儿童关爱中心配置体育器材

今日女报 / 凤凰网(通讯员 黄从英)近日,郴州市汝城县妇联为该县20个留守儿童关爱中心配置了篮球、

羽毛球、乒乓球、跳绳、棋类等体育器材,推动留守儿童关爱中心的活动开展,丰富留守儿童的课余生活。

据悉,该县妇联为配置这批体育器材投入经费8万余元。



# 禁毒妈妈故事会

## 征文启事

为了反映新一轮禁毒人民战争取得的丰硕成果,全面展示湖南省各市州“妈妈禁毒联盟”戒毒宣传和帮扶活动的卓越成效,并深入剖析毒品给家庭、社会带来的严重危害,湖南省妇联与今日女报 / 凤凰网传媒共同举办禁毒妈妈故事会征文活动。通过开展活动,大力营造全民禁毒的浓厚氛围,使禁毒宣传工作更加深入人心。

## 一、征文内容:

1、紧密围绕禁毒工作,反映湖南各市州“妈妈禁毒联盟”及其禁毒妈妈志愿者的日常生活,讲述其从事社区帮教和禁毒宣传的感人故事。

- 2、从女性的视角剖析毒品给社会和家庭造成的严重危害。
- 3、吸毒人员的心声和禁吸戒毒的成功范例。
- 4、湖南各市州、县市区开展社区禁毒宣传教育工作取得的成效和典型事例。
- 5、交流各地“妈妈禁毒联盟”及其禁毒妈妈志愿者开展禁毒宣传教育的经验做法。体裁以故事、通讯、人物特写为主,消息、评论及杂文不在此次征文范围,字数以3000字内为宜。

图片报道以及微电影、微视频等新媒体作品亦可报名参加。

## 二、截稿日期:

2015年11月30日。其优秀征文作品将于12月在起在今日女报 / 凤凰网传媒陆续刊载,并对优秀“禁毒妈妈”志愿者进行多种形式的推介或表彰。

## 三、投稿方式:

作者可将作品发至凤凰网论坛妈妈禁毒联盟专区(<http://bbs.fengone.com/forum-303-1.html>),或加入凤凰网妈妈禁毒联盟进行咨询(QQ群号:459140289)

湖南省第四届网络文化节  
THE 4TH HUNAN ONLINE CULTURE FESTIVAL  
“湘创e时代”  
风网“安全自护最美卫士”系列活动